

強化五甲教養院弱勢保全戶汛期安全防護網 歸仁區公所聯合警消環衛協助院方防汛演練

因應汛期期間，為強化區內淹水地區保全戶防汛整備工作，歸仁



區公所整合轄內相關部門災防資源分別於 6 月 27 日下午及 6 月 28 日上午協助私立五甲教養院進行防汛兵棋推演與實兵演練，藉由演練來檢視汛期期間各單位的縱橫向聯繫和聯防效能，確保院區弱勢院生安全無虞。

私立五甲教養院院區位於沙崙武東窩仔底區排旁，過去每遇大雨便易淹水，常需緊急撤離至南丁路上的舊院址。面對水患的衝擊，院方自 109 年起歷時 4 年來完成土地登記變更程序與籌備近 1,400 萬元經費，完成安全新園區，除提供院生更舒適的居住環境，倘遇淹水災情可就地垂直避難，免舟車勞頓，徒增危險；另市府水利局針對院區外的區域排水溝設置水位淹水感知器的科技監測系統、公所提高園區旁護欄 1.5 公尺並結合區內



警察、消防、衛生與環保單位成立「六甲里五甲教養應變 LINE 小組」；更推薦院長王怡君參加市府辦理的防災士培訓來提升災害防救整備知能，由院方、市府及區級共同合作建立防汛守護 3 通網。

連續兩日的兵棋推演與實兵演練便是因應氣候變遷影響，面對劇烈強降雨機率增高可能，假想 3 小時里積雨量達 200 毫米豪雨的衝擊下的防汛演練情境，由區級災害應變中心利用「臺南水情巡查報 APP」及市府災害應變開設時提供氣象情資的掌握，即時 LINE 群組示警、院區進行垂直撤離、院生因突發狀況需進行緊急醫療救護，及災害復

原的環境清消與衛教，以此透過確實的防汛實作演練，整合轄內相關部門的災防資源，有效縮短救災反應時間，來落實相關單位的縱橫向聯繫和聯防效能；此外為防範短時強降雨，公所協助院方利用市府水利局撥交的防水檔板進行演練，發揮該器材輕便、組裝迅速、拆裝快速及有效導洪特性。



本次演練由市府災害防救辦公室李彥廷組長、水利局黃俊啓幫工、社會局李耀煌專員蒞臨指導及六甲里林石象里長亦出席參與演練。區長朱雅宏表示極端氣候下旱澇急轉瞬息萬變，因此在面對旱象時也不可鬆懈防汛整備。感謝今日

市府災害防救辦公室、社會局及水利局蒞臨指導本區與私立五甲教養院共同辦理防汛演練，面對進入颱風季可能災害的衝擊，唯有公私協力不斷的整備與演練才能降低危害風險，保護民眾安全，演練後亦與院方共同檢視院區環境可能容器積水造成孳生源情形，提醒唯有落實防疫孳清才能降低登革熱疫情蔓延。(歸仁區公所 陳公銘)

